Relatório sobre o estado da publicação livreira em Macau (2017)
Com base no registo de pedidos de Número Padrão Internacional de Livro (ISBN - International Standard Book Number) processados pela Agência do ISBN de Macau, subordinada ao Departamento de Gestão de Bibliotecas Públicas do Instituto Cultural (IC), foi programada a publicação de 637 títulos de livros e de 21 títulos de periódicos em 2017. O registo de pedidos demonstra um aumento de 49 títulos de livros e um decréscimo de 8 títulos de periódicos em comparação com 2016. Em 2017, foram entregues 633 publicações à Biblioteca Central de Macau, destinadas a integrar o seu acervo, nos termos do regime de Depósito Legal (incluindo 567 publicações para as quais foram efectuados pedidos de ISBN).

Em 2017, 55 editores apresentaram novos pedidos de adesão ao sistema de ISBN (incluindo 3 serviços do Governo, 2 escolas, 15 organizações comerciais, 16 organizações não-governamentais, 18 indivíduos e 1 grupo especial), contribuindo para um total cumulativo de 910 editores (categorias de editores: 64 serviços do Governo, 32 escolas, 177 organizações comerciais, 384 organizações não-governamentais, 236 indivíduos e 17 grupos especiais), o que representa um número 14.7 vezes superior ao número de editores registado em 2000 (62), aquando da criação da Agência do ISBN de Macau. Os dados demonstram um desenvolvimento estável do sector da edição livreira na RAEM, à medida que a consciência relativamente ao pedido de ISBN para os editores tem aumentado. A uniformização internacional da edição livreira tem potenciado, em grande medida, a capacidade de introduzir livros de Macau no mercado internacional.

O Departamento de Gestão de Bibliotecas Públicas (DGBP) do IC, nos termos do “Regime do Depósito Legal”, quanto às publicações de Macau, é responsável pela recolha, preservação e organização das publicações locais bem como pelo fornecimento de materiais para estudos. Desde 1941 que se procede à recolha sistemática de documentos relacionados com aspectos políticos, económicos, sociais, históricos e científicos de Macau. Além disso, leitores de todo o mundo terão a possibilidade de aceder a obras publicadas localmente através do catálogo online de colecções criado pela Biblioteca Pública de Macau, o que contribui para divulgar e promover estas obras bem como para preservar o trabalho dos editores.

Outras informações podem ser consultadas na página electrónica da Agência do ISBN da Biblioteca Pública de Macau em isbn.library.gov.mo, ou obtidos junto da Agência do ISBN de Macau, através dos telefones n.º 8598 6600 ou 8598 6660, no do horário de expediente.

